

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

6 июня состоялось заседание партийного комитета театра и КДС.

О готовности театра и гастрольям в Кузбассе краткое сообщение сделала заведующая оперной труппой К. Леонова. Она отметила, что в преддверии гастрелей проведена большая подготовительная работа: составлены программы концертов, в основном оговорены все участники.

К. Леонова, сказав, что вопросу гастрелей в Кузбассе было посвящено заседание партбюро оперы, состоялся 5 июня с. г., выразила опасения по составам участников гастрелей.

В обсуждении этого вопроса приняли участие: С. Лупин, Г. Панков, В. Голубин, Г. Панюшкин, В. Завитавец, П. Хомутов, А. Слюсарь, В. Зимин, Д. Сергеева, С. Кауфман, А. Воронкило, П. Щенков.

Партком постановил: руководителям коллективов и секретарям парторганизаций оперы, балета, оркестра обратить самое пристальное внимание на качественную подготовку к гастрольям; провести заседания партийных бюро и собрания, посвященные этим гастрольям; уточненные списки по составам представить генеральному директору ко вторнику, 10 июля 1980 г.

Затем на заседании парткома были обсуждены итоги учебного года в системе политобразования.

Директор филиала Университета марксизма-ленинизма И. Берес сообщила, что 1979—1980 учебный год в филиале Университета марксизма-ленинизма проходил под знаком достойной встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, проведение в жизнь плана мероприятий филиала, разработанных на основе постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Уделялось большое внимание изучению произведений классиков марксизма-ленинизма, важнейших документов партии и правительства. Широко пропагандировалась международная деятельность КПСС, эконоимическая, социальная и культурная политика партии, а также вопросы марксистско-ленинской эстетики, эстетической культуры развитого социализма, искусства, нравственного, патристического воспитания, выработки активной жизненной позиции, борьбы с буржуазной идеологией.

В филиале на пяти факультетах занимались 749 человек.

Совместно с двумя кафедрами осуществлялся постоянный контроль за качеством преподавания и усвоения изученных дисциплин, за посещаемостью и успеваемостью слушателей.

Учебный год начался лекцией «Ленинизм—революционное анимант эпохи», завершался лекцией «Дело Ленина живет и побеждает». Слушатели приняли участие в общепартийной конференции на тему «Идеологическая борьба в сфере художественной культуры», прослушали общепартийную лекцию «Идеологическая борьба на современном этапе».

В этом году особое внимание уделялось на всех факультетах изучению курса «Актуальные проблемы теории и политики КПСС» и «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», была проведена проверка и анализ конспектов всех требуемых первоисточников.

По-прежнему уделялось большое внимание лекторско-преподавательскому составу: из 24 преподавателей в Университете работали 13 преподавателей вузов, 6 научных сотрудников, в том числе 15 кандидатов наук, доцентов, 4 доктора наук, профессора, лекторы МЛК КПСС, обозреватели Всесоюзного радио и телевидения, искусствоведы.

Дирекция филиала Университета осуществляла постоянный связь с партийными бюро коллективов, со старостами учебных

групп, принимая совместные меры в деле улучшения успеваемости и посещаемости. Наиболее хорошо помогали в работе филиала заместители секретарей партбюро Т. Иоффе, А. Архипов, А. Силантнев, из старост — О. Лавинина, Э. Шилова, А. Виноградов, Г. Керещев, Ю. Гриценко, М. Ерохина, И. Молодцова, Г. Михайлова, В. Тихонов, К. Попова, Л. Дятлова, Е. Киснокотина, Г. Суврун, П. Давылова.

В тесном контакте проходила работа Университета и с парткомом, с его секретарем П. Щенковым и заместителем по идеологии В. Голубиным. В этом году на партком не только заслушивался вопрос о подготовке к началу учебного года и ходе занятий, но проводились совещания с идеологическими активами, рейды по проверке посещаемости занятий в Университете под руководством В. Голубина.

Ход занятий в филиале регулярно освещался в нашей многотиражке «Советский артист».

Намеченный филиалом учебный план выполнен. Большинство слушателей представили конспекты, свидетелем судебного материала, активно выступали в течение года на семинарских занятиях, получили на экзаменах хорошие и отличные оценки. Среди них товарищи: Л. Зубрацкая, Р. Котова, И. Журин, Д. Исаева, В. Кокорев, О. Митина, Ю. Гриценко, П. Можухина, В. Седова, Т. Соловникова, В. Данилов, Н. Газрилова, В. Сидоров, Е. Киснокотина, А. Романов, А. Фокин, А. Дрон, А. Саложникова, И. Вибик, З. Болтнева, Н. Салатов, М. Богомолова, И. Станюкович, П. Данилова и другие.

Дипломы об окончании Университета марксизма-ленинизма получили 89 человек. На следующие курсы перешло 600 чел.

Какие же имеются недостатки?

В прошлом году недостаточно четко проводился набор в коллективы балета, хора, постановочной части, в результате чего были зачислены случайные люди.

Пока не удалось сделать ответственные дни учебы полноценными для занятий в Университете, в эти часы проводились различные релетники и общественные мероприятия.

В течение года наблюдался пропуск занятий некоторыми слушателями без уважительных причин, опоздания, уходы с лекций. Были надолго растянувшиеся задолженности по семинарам, занятиям, конспектам.

Не всегда партбюро коллективов своевременно рассматривали вопросы и делали выводы в отношении задолжников по учебе.

Все эти вопросы неоднократно обсуждались на парткоме, партбюро коллективов, в комитете и на бюро ВЛКСМ. Кое-что удалось сделать. Для улучшения контроля за учебой в Университете решено шире привлечь партбюро коллективов, создана при парткоме комиссия по приему во главе с В. Голубиным.

Большое мнение о создании нового факультета для агитаторов и политинформаторов. 60 человек из них уже занимают на разных факультетах. Остальных можно взять на новый факультет, но надо, чтобы до 1 июля были поданы заявления.

Затем сообщение сделала заведующая парткабинетом Г. Деятова.

Мне хочется, сказала она, отметить хорошую работу пропагандистов В. Кильчевского, А. Пудко, Н. Лейзерова, А. Велова, А. Воскобойникова, Ю. Иванова, А. Оганова, Н. Абрамян, А. Хачатурова, В. Жидкова, И. Вязмитинова, Б. Романенко, М. Богомоловой, П. Новосельского, В. Дему, В. Шишкова, В. Гришина, М. Десяткова, М. Иговина, М. Анопова, П. Сумцова и других.

Большую работу проводят старосты, от их работы зависит активность слушателей на семинарских занятиях, посещаемости. Старосты работали в тесном контакте с пропагандистами. Это А. Мишутин, Р. Котова, Э. Пашкин, В. Бондаревский, Л. Эпштейн, Г. Яншин, Б. Ренатович, Т. Капирский, А. Тюрина.

Большую повседневную работу проводили заместители секретарей партбюро по идеологии.

Были трудности. У нас есть свои пропагандисты из руководителей, которые семинарские занятия проводили нерегулярно. Трудности с помещениями. Сейчас в коллективе хора мы будем создавать еще один семинар в составе 70 человек. Дадим им лектора одного на три семинара, а три пропагандиста из артистов хора будут проводить семинарские занятия. Если вопрос с помещениями будет решен, то с помещениями мы найдем выход из положения.

В обсуждении приняли участие: В. Тихонов, В. Голубин, Г. Субботина, В. Калстратов, А. Чинкина, И. Антонова, П. Щенков.

Партком принял постановление, в котором отмечается, что основой всей политико-воспитательной работы является формирование у всех работников театра научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии, превращение знаний в убеждение, активную жизненную позицию для решения актуальных проблем развитого социализма, советского искусства.

Партком постановил: Особити итоги 1979—1980 учебного года в системе политобразования.

В 1980—1981 учебном году считать днями полутучебы все четверги.

Рассмотреть вопрос о возможности создания дирекцией Университета марксизма-ленинизма совместно с идеологической комиссией парткома факультета Устной политической агитации для агитаторов и политинформаторов в филиале Университета.

Руководителям коллективов, секретарям партбюро обратить самое серьезное внимание на идеологическое воспитание работников и состояние политучебы.

Произвести комплектование слушателей Университета до 15 июня, теоретических семинаров, школ осров марксизма-ленинизма до 1 августа 1980 г.

Заведующей парткабинетом, директору филиала Университета марксизма-ленинизма, секретарям деканов партийных бюро усилить внимание к изучению первоисточников, работ классиков марксизма-ленинизма.

Обеспечить одновременное изучение новых документов: директива XI пятилетия и материалы XXVI съезда КПСС.

Заведующей парткабинетом и директору филиала Университета марксизма-ленинизма включить в план работы системы политобразования проведение общепартийной теоретической конференции.

Репертуарной части, руководителям творческих коллективов и общественными организациями строго выполнять решение парткома, не назначать релетники и другие мероприятия в часы политзанятий.

Добиться стопроцентного охвата политучебой работников всех коллективов, обратив особое внимание постановочной части и мастеровских.

Партбюро коллективов обратить внимание на усиление контроля за работой старост учебных групп Университета и семинаров.

Идеологической комиссии парткома усилить контроль за работой всех элементов политической учебы, привлекая к этой работе профсоюз и комсомол.

Утвердить на парткоме график полтзанятий на 1980—1981 учебный год (срок — август 1980 г.).